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La méthodologie  
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 6 au 7 mai 2010. 
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Les principaux enseignements
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Le sondage mené par l’Ifop pour Dimanche Ouest France éclaire les perceptions des Français vis-à-vis 

des différentes mesures proposées pour réformer le système de retraite, alors même que le débat sur ce 

sujet est pleinement lancé. L’annonce la semaine dernière des pistes envisagées par le gouvernement pour 

entamer ce dossier sensible auprès de l’opinion publique, notamment un recul de l’âge légal de départ à la 

retraite fixé à 63 ans ou une décote selon l’âge de départ, a donné encore davantage d’acuité à ce sujet. 

 

Les Français se montrent réticents face aux différentes solutions envisagées pour réformer le système 

des retraites, une majorité d’entre eux rejetant toutes les mesures. 

Néanmoins, certaines solutions suscitent davantage de soutien que d’autres, en cohérence avec les 

précédentes mesures effectuées par notre institut. Ainsi, 47% des Français sont favorables à l’idée de 

compléter le système de retraites par répartition au moyen de fonds de pension. L’allongement de la durée de 

cotisation recueille le même niveau d’adhésion de la population (46%). Le recul de l’âge de départ à la 

retraite au-delà de 60 ans se révèle un peu moins accepté (43%) mais atteint son niveau d’adhésion le plus 

élevé depuis 2003. Comparée à l’enquête précédente réalisée au lendemain des élections régionales, cette 

solution au vue de réformer le système de retraite progresse de 10 points. En revanche, l’augmentation des 

cotisations sociales (28%) est très largement refusée comme dans une plus large mesure la diminution du 

niveau des retraites, à laquelle seule une très faible minorité de la population consent (8%). 

Cette hiérarchie varie assez significativement au fil du temps et les niveaux observés en février se retrouvent 

quasiment à l’identique. Ainsi, le recours au fonds de pension en plus du système de retraite par répartition 

qui était accepté par une majorité de la population en 2003 demeure certes toujours la mesure la plus 

acceptée mais perd 14 points en 7 ans. A l’inverse, l’allongement de la durée de cotisation et le recul de l’âge 

légal de départ à la retraite progressent dans l’opinion (respectivement +10 points et +13 points par rapport à 

2003).  

 

Chez certaines catégories de population, le rejet des différentes mesures se révèle plus massif : les 

catégories modestes et plus particulièrement les ouvriers, les salariés du secteur public et les sympathisants 

de gauche. 

En termes d’âge, l’analyse montre des différences assez nettes dans le niveau d’adhésion aux 

différentes mesures. Les personnes les plus âgées et déjà à la retraite se montrent favorables aux mesures 

qui nécessiteraient plus d’efforts de la part des salariés : l’allongement de la durée de cotisation (57% des 

retraités y sont favorables contre 46% des Français en moyenne), le recul de l’âge de départ à la retraite 

(56% contre 43% en moyenne). Parmi les plus jeunes, il convient de remarquer une forte réticence vis-à-vis 

du recul de l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans (seuls 30% des Français âgés de 18 à 24 ans y sont 

favorables contre 43% en moyenne). Les jeunes adhèrent en revanche majoritairement à un complément par 

un fonds de pension (66% contre 47% en moyenne) et constituent la seule catégorie d’âge se montrant plus 

favorable que la moyenne à une augmentation des cotisations sociales (36% contre 28% en moyenne) ou à 

une diminution du niveau des retraites (20% contre 8% en moyenne). 
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Les résultats de l’étude  
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L’adhésion des Français à différentes mesures 

envisagées pour réformer le système des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des solutions suivantes envisagées pour réformer notre 

système de retraite vous me direz si vous y êtes tout à fait favorable, 

plutôt favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total « Favorable » - 
 

 

 

Rappel 1 

Avril 2003  

Rappel 2 

Octobre 2007  

Rappel 3 

Mars 2008  

Rappel 4 

Février 2010 

Rappel5  

Avril 2010 

Ensemble  

Mai 2010 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Compléter le système de retraites par 

répartition au moyen de fonds de 

pension  .......................................................................  61 51 57 48  46 47 

• Allonger la durée de cotisation  ..................................  36 NP 44 45  38 46 

• Reculer l’âge du départ à la retraite au-

delà de 60 ans  .............................................................  30 NP 38 41  33 43 

• Augmenter les cotisations sociales  ............................  25 NP 25 27  26 28 

• Diminuer le niveau des retraites  ................................  14 NP 8 5  7 8 

 

NP : Item non posé. 

                                                           
1
 Sondage Ifop / Le Journal du Dimanche, réalisé les 10 et 11 avril 2003, auprès d’un échantillon national représentatif 

de 955 personnes âgées de 18 ans et plus. 
2
 Sondage Ifop / Métro, réalisé les 11 et 12 octobre 2007, auprès d’un échantillon national représentatif de 954 

personnes âgées de 18 ans et plus. 
3
 Sondage Ifop / Dimanche Ouest France, réalisé les 27 et 28 mars 2008 auprès d’un échantillon national représentatif 

de 963 personnes âgées de 18 ans et plus. 
4
 Sondage Ifop / Dimanche Ouest France, réalisé les 11 et 12 février 2010 auprès d’un échantillon national représentatif 

de 957 personnes âgées de 18 ans et plus. 
5
 Sondage Ifop / Dimanche Ouest France, réalisé les 1er et 2 avril 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 

1007 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.L’adhésion des Français à différentes mesures 

envisagées pour réformer le système des retraites. 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des solutions suivantes envisagées pour réformer notre 

système de retraite vous me direz si vous y êtes tout à fait favorable, 

plutôt favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable...? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Favorable  

 

Tout à  

fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

 

TOTAL 

Pas  

favorable  

 

Plutôt pas  

favorable  

 

Pas du  

tout  

favorable  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Compléter le système de retraites 

par répartition au moyen de fonds 

de pension  .......................................  47  10  37  51  21  30  2  100  

• Allonger la durée de cotisation  ......  46  12  34  54  20  34  -  100  

• Reculer l’âge du départ à la retraite 

au-delà de 60 ans  ............................  43  14  29  57  16  41  -  100  

• Augmenter les cotisations sociales   28  5  23  72  28  44  -  100  

• Diminuer le niveau des retraites  ....  8  1  7  92  20  72  -  100  
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. .L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Compléter le système de retraites par répartition au moyen de fonds de 

pension. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  10  37  51  21  30  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  45  9  36  54  19  35  1  
   Femme  ................................................................  49  10  39  48  23  25  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  55  8  47  44  28  16  1  
   18 à 24 ans ...........................................................  66  13  53  34  29  5  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  48  5  43  51  28  23  1  
35 ans et plus  44  10  34  54  18  36  2  
   35 à 49 ans ...........................................................  41  12  29  58  21  37  1  
   50 à 64 ans ...........................................................  49  9  40  50  13  37  1  
   65 ans et plus  .......................................................  43  10  33  52  19  33  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  42  2  40  58  18  40  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  38  11  27  61  28  33  1  
   Profession intermédiaire  ......................................  42  8  34  56  25  31  2  
   Employé  ..............................................................  49  6  43  51  21  30  -  
   Ouvrier  ................................................................  50  12  38  49  19  30  1  
   Retraité  ................................................................  44  10  34  53  15  38  3  
   Autre inactif  ........................................................  59  12  47  39  29  10  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  49  10  39  50  24  26  1  
   Salarié du secteur public  ......................................  40  8  32  59  20  39  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  47  5  42  53  15  38  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Pas de diplôme  ....................................................  46  2  44  53  16  37  1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................  50  12  38  48  17  31  2  
   Baccalauréat  ........................................................  52  9  43  47  21  26  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................  44  6  38  54  22  32  2  
   Diplôme supérieur  ...............................................  38  11  27  60  31  29  2  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  52  14  38  47  22  25  1  
   Grand Ouest  ........................................................  42  6  36  57  28  29  1  
   Autre région  ........................................................  47  9  38  51  19  32  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  48  9  39  50  19  31  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  43  8  35  54  19  35  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  55  6  49  45  20  25  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  41  9  32  57  25  32  2  
   Agglomération parisienne  ....................................  54  16  38  45  19  26  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  39  8  31  59  23  36  2  
   LO / NPA  ............................................................  52  13  39  47  23  24  1  
   Front de Gauche  ..................................................  30  9  21  70  16  54  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  38  7  31  60  21  39  2  
   Les Verts  .............................................................  38  6  32  60  29  31  2  
Mouvement Démocrate - Modem  33  4  29  65  24  41  2  
Droite  60  13  47  38  18  20  2  
   UMP  ....................................................................  61  15  46  37  20  17  2  
   Front National  .....................................................  61  9  52  39  13  26  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Allonger la durée de cotisation. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  12  34  54  20  34  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  48  15  33  52  19  33  -  
   Femme  ................................................................  43  10  33  56  21  35  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  41  10  31  59  24  35  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  43  10  33  57  26  31  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  40  10  30  60  22  38  -  
35 ans et plus  47  13  34  53  19  34  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  37  8  29  63  25  38  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  48  15  33  52  13  39  -  
   65 ans et plus  .......................................................  60  17  43  39  17  22  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  48  11  37  52  19  33  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  50  12  38  49  22  27  1  
   Profession intermédiaire  ......................................  43  11  32  57  19  38  -  
   Employé  ..............................................................  40  8  32  60  25  35  -  
   Ouvrier  ................................................................  27  7  20  73  18  55  -  
   Retraité  ................................................................  57  17  40  43  16  27  -  
   Autre inactif  ........................................................  45  13  32  53  25  28  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  42  11  31  58  20  38  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  34  6  28  66  22  44  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  42  12  30  58  26  32  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Pas de diplôme  ....................................................  47  18  29  53  15  38  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................  44  12  32  55  17  38  1  
   Baccalauréat  ........................................................  39  10  29  61  27  34  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................  49  12  37  51  20  31  -  
   Diplôme supérieur  ...............................................  51  12  39  49  23  26  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  50  14  36  49  21  28  1  
   Grand Ouest  ........................................................  53  13  40  46  20  26  1  
   Autre région  ........................................................  42  11  31  58  20  38  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  41  12  29  58  20  38  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  46  10  36  54  15  39  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  47  11  36  52  17  35  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  45  12  33  55  24  31  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  51  15  36  49  22  27  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  33  6  27  67  25  42  -  
   LO / NPA  ............................................................  21  4  17  79  26  53  -  
   Front de Gauche  ..................................................  28  6  22  71  22  49  1  
   Parti Socialiste  .....................................................  33  6  27  67  22  45  -  
   Les Verts  .............................................................  39  6  33  61  33  28  -  
Mouvement Démocrate - Modem  53  13  40  47  24  23  -  
Droite  63  21  42  37  12  25  -  
   UMP  ....................................................................  68  24  44  32  13  19  -  
   Front National  .....................................................  47  13  34  53  11  42  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Dimanche Ouest France - Les Français et les retraites – Mai 2010           10 

.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Reculer l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  14  29  57  16  41  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  46  15  31  54  14  40  -  
   Femme  ................................................................  40  12  28  60  18  42  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  36  10  26  64  19  45  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  30  10  20  70  29  41  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  41  10  31  59  12  47  -  
35 ans et plus  45  15  30  55  15  40  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  34  11  23  66  17  49  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  40  15  25  60  17  43  -  
   65 ans et plus  .......................................................  64  20  44  36  11  25  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  44  19  25  56  14  42  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  49  16  33  51  21  30  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  42  11  31  58  17  41  -  
   Employé  ..............................................................  35  9  26  65  15  50  -  
   Ouvrier  ................................................................  25  7  18  75  14  61  -  
   Retraité  ................................................................  56  18  38  44  13  31  -  
   Autre inactif  ........................................................  36  14  22  64  23  41  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  40  11  29  60  15  45  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  28  8  20  72  19  53  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  45  16  29  55  15  40  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Pas de diplôme  ....................................................  42  14  28  58  8  50  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................  42  11  31  58  13  45  -  
   Baccalauréat  ........................................................  38  10  28  62  20  42  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................  43  18  25  57  14  43  -  
   Diplôme supérieur  ...............................................  49  20  29  51  24  27  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  45  19  26  54  24  30  1  
   Grand Ouest  ........................................................  48  17  31  52  15  37  -  
   Autre région  ........................................................  41  11  30  59  14  45  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  43  15  28  57  12  45  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  44  13  31  56  13  43  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  41  12  29  58  11  47  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  40  10  30  60  18  42  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  46  20  26  54  26  28  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  28  5  23  72  20  52  -  
   LO / NPA  ............................................................  20  5  15  80  6  74  -  
   Front de Gauche  ..................................................  21  6  15  79  17  62  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  30  4  26  70  18  52  -  
   Les Verts  .............................................................  29  6  23  71  34  37  -  
Mouvement Démocrate - Modem  44  14  30  56  25  31  -  
Droite  63  25  38  37  9  28  -  
   UMP  ....................................................................  71  30  41  29  11  18  -  
   Front National  .....................................................  40  12  28  60  2  58  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Augmenter les cotisations sociales. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  5  23  72  28  44  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  29  5  24  71  27  44  -  
   Femme  ................................................................  26  4  22  74  30  44  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  31  6  25  69  30  39  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  36  7  29  64  36  28  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  28  5  23  72  25  47  -  
35 ans et plus  26  4  22  74  28  46  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  25  4  21  75  33  42  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  23  3  20  77  24  53  -  
   65 ans et plus  .......................................................  30  5  25  69  25  44  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  15  4  11  85  27  58  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  28  1  27  72  39  33  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  31  5  26  69  30  39  -  
   Employé  ..............................................................  28  5  23  72  25  47  -  
   Ouvrier  ................................................................  22  2  20  78  26  52  -  
   Retraité  ................................................................  27  5  22  73  24  49  -  
   Autre inactif  ........................................................  34  7  27  66  36  30  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  30  4  26  70  29  41  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  23  3  20  77  30  47  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  13  3  10  87  28  59  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Pas de diplôme  ....................................................  33  5  28  67  18  49  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................  26  5  21  74  25  49  -  
   Baccalauréat  ........................................................  25  4  21  75  34  41  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................  25  4  21  75  26  49  -  
   Diplôme supérieur  ...............................................  33  4  29  66  36  30  1  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  35  6  29  65  28  37  -  
   Grand Ouest  ........................................................  31  2  29  69  31  38  -  
   Autre région  ........................................................  25  5  20  75  28  47  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  22  2  20  78  28  50  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  25  4  21  75  26  49  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  29  2  27  71  28  43  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  29  7  22  71  31  40  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  34  7  27  66  28  38  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  27  6  21  73  29  44  -  
   LO / NPA  ............................................................  22  8  14  78  31  47  -  
   Front de Gauche  ..................................................  21  3  18  79  32  47  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  28  6  22  71  24  47  1  
   Les Verts  .............................................................  30  5  25  70  37  33  -  
Mouvement Démocrate - Modem  31  5  26  69  32  37  -  
Droite  28  4  24  72  27  45  -  
   UMP  ....................................................................  32  5  27  68  29  39  -  
   Front National  .....................................................  17  -  17  83  23  60  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Diminuer le niveau des retraites. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  1  7  92  20  72  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  8  1  7  92  19  73  -  
   Femme  ................................................................  7  1  6  93  20  73  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  13  1  12  87  22  65  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  20  1  19  80  23  57  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  9  1  8  91  21  70  -  
35 ans et plus  5  1  4  95  19  76  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  4  1  3  96  21  75  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  5  1  4  95  17  78  -  
   65 ans et plus  .......................................................  6  -  6  94  18  76  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  7  -  7  93  25  68  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  5  1  4  95  34  61  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  3  -  3  97  25  72  -  
   Employé  ..............................................................  12  2  10  88  16  72  -  
   Ouvrier  ................................................................  9  3  6  90  13  77  1  
   Retraité  ................................................................  5  -  5  95  15  80  -  
   Autre inactif  ........................................................  13  1  12  87  24  63  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  8  1  7  92  21  71  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  8  2  6  91  18  73  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  8  -  8  92  29  63  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Pas de diplôme  ....................................................  14  3  11  86  19  67  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................  8  1  7  92  15  77  -  
   Baccalauréat  ........................................................  8  1  7  92  22  70  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................  6  -  6  94  24  70  -  
   Diplôme supérieur  ...............................................  6  1  5  94  25  69  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  10  1  9  90  22  68  -  
   Grand Ouest  ........................................................  8  -  8  92  27  65  -  
   Autre région  ........................................................  7  1  6  93  18  75  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  7  1  6  93  17  76  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  6  1  5  94  23  71  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  8  1  7  92  17  75  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  7  1  6  93  20  73  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  11  1  10  89  23  66  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  6  1  5  94  17  77  -  
   LO / NPA  ............................................................  8  2  6  92  17  75  -  
   Front de Gauche  ..................................................  6  -  6  94  12  82  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  5  1  4  95  15  80  -  
   Les Verts  .............................................................  10  2  8  89  23  66  1  
Mouvement Démocrate - Modem  8  -  8  92  28  64  -  
Droite  9  1  8  91  22  69  -  
   UMP  ....................................................................  8  1  7  92  25  67  -  
   Front National  .....................................................  12  -  12  88  14  74  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 

 


